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Anotace 
Cílem příspěvku je vytyčit základní předpoklady v regionu pro regionální gastronomii a zhodnotit tak, 
zda je v Moravskoslezském kraji možnost tento směr rozvíjet a podpořit tak cestovní ruch. Článek 
pracuje s metodami SWOT analýza a regionální analýza. V úvodu jsou věnovány kapitoly teoretickým 
výstupům. V praktické části následuje zhodnocení potenciálu oblasti pro cestovní ruch. Na základě 
provedené regionální analýzy, která byla zaměřena na popis geografických, demografických 
a kulturních předpokladů oblasti, můžeme hovořit o tom, že Moravskoslezský kraj má předpoklady pro 
rozvoj regionální gastronomie. 
 
Klíčová slova 
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Annotation 
The aim of this paper is to set out the basic prerequisites in the region for regional gastronomy and 
evaluate as to whether the Moravian-Silesian Region the opportunity to develop this direction and 
encourage tourism. Article works with methods SWOT analysis and regional analysis. In the 
beginning chapters are devoted to the theoretical output. In the practical part follows the appreciation 
potential of the area for tourism. Based on the regional analysis, which focused on the description 
of geographic, demographic and cultural assumptions of the field, we can talk about the Moravian-
Silesian region has potential for the development of regional gastronomy. 
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JEL classification: L83 
 
Úvod 
 
Regionální gastronomie patří k trendům současné doby. Patří mezi možnosti podpory cestovního 
ruchu v oblasti. Autoři se pokusí v článku popsat předpoklady Moravskoslezského kraje pro rozvoj 
regionální gastronomie jako prostředku pro podporu cestovního ruchu v oblasti. Metody budou 
použity regionální analýza a SWOT analýza. Cílem příspěvku je vytyčit základní předpoklady 
v regionu pro regionální gastronomii a zhodnotit tak, zda je v Moravskoslezském kraji možnost tento 
směr rozvíjet a podpořit tak cestovní ruch. 
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1. Teoretické předpoklady 
 
1.1. Regionální analýza  
 
Předmětem regionální analýzy je hodnocení prostorově vázaných (resp. územně definovaných) 
souborů dat o nejrůznějších sociálně ekonomických, ale i fyzicko-geografických jevech či procesech. 
Jako blízké a spolupracující vědní disciplíny lze pak uvést nejen socioekonomickou či fyzickou 
geografii, ale i geodemografii, regionální sociologii, sociální i krajinnou ekologii, sociální 
psychologii, historii a historickou demografii, kulturní antropologii, etnografii, politologii, územní 
plánování, urbanismus apod. (Hampl, 1998). 
 
Současné hlavní trendy a témata regionální analýzy 
V běžných rutinních analýzách lze hovořit o ustáleném souboru používaných kvantitativních metod 
a modelů. Důraz je přitom kladen na jejich promyšlenou aplikaci, výběr a konstrukci vhodných 
ukazatelů s maximální rozlišovací a vypovídací schopností, validitu primárních dat, srovnatelnost 
časovou (=neexistence úplné časové shody konání národních cenzů či mezinárodních sociologických 
šetření) a srovnatelnost věcnou (=obsahovou, tj. sociokulturní, právní, klasifikační, nesrovnatelnost 
z důvodu odlišné věkové struktury obyvatelstva, regionálně odlišné metodiky a regionálně rozdílné 
úspěšnosti sběru dat, resp. z důvodu odlišností evidovaného a nepodchyceného faktického stavu 
v jedné zemi apod.). V neposlední řadě je kladen důraz i na územní srovnatelnost používaných údajů 
(změny administrativních hranic, vznik VÚSC, NUTS, slučování a osamostatňování obcí, různá 
populační a plošná velikost územních jednotek) (Boháčková et al., 2009).  
 
Kritéria členění regionální analýzy 
Terminologie spojená s členěním regionální analýzy na její jednotlivé typy a části je obvykle založena 
na třech vzájemně odlišných kritériích (Ivanička, 1998). 
 
Lze charakterizovat regionální analýzu členit na čtyři základní velké tématické oblasti, a to: 
§ regionální analýzu přírodních a ekologických podmínek území, 
§ regionální analýzu obyvatelstva, osídlení a sociálních podmínek, 
§ regionální analýzu ekonomických podmínek, dopravní a technické infrastruktury, 
§ analýzu regionálních vazeb a procesů. 

 
Hlavní používané přístupy (typy) regionální analýzy 
Všechny údaje, s nimiž regionální analýza pracuje, lze jednoduše zaznamenat a znázornit buď 
do podoby časoprostorové matice dat nebo matice prostorových interakcí a jejich změn v čase. 
V rámci každé z výše zmíněných možných úrovní regionální analýzy (tj. internacionální, 
interregionální a intraregionální) lze uplatňovat řadu základních metodických přístupů (resp. typů 
analýzy), které mají odlišný cíl a využívají obvykle i odlišné postupy, kvantitativní či kvalitativní 
metody zpracování a odlišné jsou i jejich výstupy (verbální, kvantitativní, kartografické, grafické) 
(Hampl, 1998). 
 
Komparativní přístup představuje klasickou srovnávací analýzu (dvou nebo i více) územních jednotek. 
Jejím cílem je zjištění míry podobnosti mezi územními jednotkami, a to jak na základě podílových, 
strukturálních charakteristik, tak i na základě souborů jiných, různorodých, různě měřených 
charakteristik. Zjištěná míra vzájemné podobnosti či nepodobnosti územních jednotek může pak být 
podkladem pro tvorbu typologií a následné vymezování relativně homogenních regionů (Boháčková et 
al., 2009). 
 
1.2. SWOT analýza 
 
V rámci regionální analýzy lze použít „metodu“ tzv. SWOT analýzy. Tato motoda tvoří výjimku. 
Někdy zjednodušeně a chybně bývají oba tyto pojmy zaměňovány. Proto je třeba zdůraznit, že SWOT 
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analýza představuje pouze jeden z možných přístupů analýzy regionální a že – i přes již zažitý název 
„analýza“ nejde o analýzu ve vlastním slova smyslu, ale spíše o jakousi syntézu dílčích analýz.  
SWOT analýza je metoda, jejíž pomocí je možno identifikovat silné (ang: Strengths) a slabé (ang: 
Weaknesses) stránky, příležitosti (ang: Opportunities) a hrozby (ang: Threats), spojené s určitým 
projektem, typem podnikání, podnikatelským záměrem, politikou (ve smyslu opatření) apod. Jedná se 
o metodu analýzy užívanou především v marketingu, ale také např. při analýze a tvorbě politik (policy 
analysis). Díky tomu je možné komplexně vyhodnotit fungování firmy, nalézt problémy nebo nové 
možnosti růstu. Je součástí strategického (dlouhodobého) plánování společnosti (Jakubíková, 2009). 
Jako její hlavní přednost bývá uváděna názornost, přehlednost, výstižnost, jednoduchost a stručnost. 
Dle Bohma (2008) její název vznikl jako zkratka ze čtyř anglických slov, a to: 
S – strong, strenghts - silné stránky, klady, přednosti daného území, 
W – weak, weaknesses - slabé stránky, zápory, nedostatky, limity, nerovnováhy 
O - opportunities - příležitossti, možnosti rozvoje a šance ovlivněné a podmíněné zvnějšku, 
T - threats - rizika, hrozby, potenciální ohrožení přicházející zvenku. 
 
Výstupem této metody je souhrn krátkých, výstižných konstatování (pojmenovaných skutečností či 
faktorů), která jsou uspořádána do přehledné struktury čtyř bloků, pólů či kvadrantů, tzn. výstupem je 
schéma mající obvykle následující podobu: 
 
S W Silné stránky Slabé stránky S+W vnitřní faktory (Mise) 
O T Možnosti Hrozby  O+T vnější faktory   (Vize) 
S+O rozvojové faktory W+T problémové faktory  
 
2. Krajová a regionální gastronomie 
 
Definice kulinářského turismu (culinary tourism) 
Kulinářský turismus je relativně mladá oblast cestovního ruchu. Jako samostatné odvětví začal 
fungovat až v roce 2001 a teprve v roce 2003 založil Erik Wolf International Culinary Tourism 
Association. Přesto je dnes odvětvím velice důležitým a jeho význam stále roste. Specialty Travel 
Agents Association dokonce označila kulinářský turismus za trend č. 1 v cestovním ruchu pro rok 
2009. Kulinářský turismus je definován jako cestování za unikátními a pozoruhodnými kulinářskými 
zkušenostmi všeho druhu. Mnoho lidí si sice myslí, že kulinářský turismus znamená objíždět 
výhradně luxusní restaurace opatřené několika hvězdičkami, ale to je chyba. Spadá sem třeba návštěva 
stánku na ulici v Pekingu, baru v zastrčené uličce New Yorku, o kterém vědí jen místní, nebo i 
vychutnání si zmrzliny na ulici kdesi v Itálii. Již průzkum provedený před pár lety pro World Travel 
Market v Londýně, ukázal, že z 2000 dotazovaných celých 53 procent považuje pojídání tradičních 
místních pokrmů za velmi důležitou součást své dovolené. Kulinářské dovolené jsou dnes běžné po 
celém světě a cestovní kanceláře vám nabídnou, cokoli si budete přát, včetně návštěv místních trhů, 
lekcí vaření a ochutnávek všeho možného (Krizek et al., 2011). Kulinářské turismus je definován jako 
výkon jedinečného a nezapomenutelného stravování a pití. Je zaměřen na vyhledávání a požívání 
z připraveného jídla a nápojů. Nelze jej zařadit jako formu agroturistiky (Jakubíková, 2012).  
 
Význam kulinářského turismu je dán tím, že téměř 100% návštěvníků se stravuje v restauraci, když 
cestuje. Je to příležitost poznat místní jídlo a kulturu v destinaci. V současnosti lze říci, že místní 
kuchyně je motivační faktor při výběru destinace.  
 
Zájem o kulinářský cestovní ruch není vyhrazen konkrétním věkem, pohlavím, nebo národností. 
Turisté kulinářského cestování se také zajímají o muzea, nakupování, umění a rekreací a jsou vysoce 
motivováni k získání zkušeností z jedinečného a nezapomenutelného stravování. 
 
Projekt Ochutnejte Českou republiku 
Tento projekt byl založen ve spolupráci Czechtourism, Asociací hotelů a restaurací České republiky 
a Asociací kuchařů a cukrářů české Republiky. Cílem tohoto projektu je návrat české gastronomie do 
našich restaurací a představit tak regiony z pohledu kulinářských a jedinečných specialit z okolí. 
Restaurace jsou označeni logem Czech Specials a v nabídce těchto restaurací turisté naleznou národní 
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pokrmy jako například svíčkovou anebo koprovku a dále pak minimálně jeden pokrm, který je typický 
pro určitý region. Lze uvést  například kapří hranolky typické pro Jižní Čechy anebo krkonošské 
kyselo typické pro region Krkonoše. Tyto restaurace jsou zaměřené na nabídku právě českých, 
moravských a slezských specialit. Mezi restaurace, které jsou certifikované logem Czech Specials, 
patří například v Praze: Restaurace u černého orla, síť restaurací Potrefená Husa, Park Holiday, Café 
Imperial. Dále to jsou restaurace, které se nacházejí po celé České republice, například můžeme najít 
takovou restauraci v Mariánských Lázních (Churchillś Pub & restaurant), v Českých Budějovících 
(Metropol, Potrefená Husa), v Plzni (Pivnice Belvedere, restaurace Purkministr) a mnoho dalších 
(CzechTourism, 2014).  
 
Stezky dědictví – tradiční česká gastronomie 
Další projekt, který se věnuje obnově české gastronomie je pojmenován Stezky dědictví. Cílem tohoto 
projektu je nabídnout domácím a zahraničním návštěvníkům nejlepší zážitky z regionální 
gastronomie. Stezky dědictví jsou uskutečňovány společností ECEAT (European Centre for 
Ecological and Agricultural Tourism) a dalšími partnery. V současnosti se projektu účastní přes 70 
restaurací, které se nacházejí na jižní Moravě, Vysočině a v Praze. Restaurace, které splní určitá 
kritéria pro získání označení „Stezky dědictví“ jsou následně zapsány do Průvodce dobrými 
restauracemi. Mezi kritéria patří například následující body podnik musí nabízet minimálně čtyři 
hlavní jídla regionální nebo české kuchyně a jídla ani přílohy nejsou připravovány z polotvarů.   
Moravskoslezský kraj se snaží o propagaci regionální gastronomie a její využití pro propagaci 
regionu. Na soukromé televizi Barandov běží pořad : „ Jak šmakuje Moravskoslezsko“ a byla zároveň 
vydaná kuchařka stejného názvu.  
 
Nejvýznamnější regionální speciality tohoto regionu jsou: bachora, Bylinný likér Lysá Hora, Oderský 
kapr, Štramberské uši, Klobásníky, Valašské frgály, Řízek Ondráš, Plněná husa se zelím 
a bramborovými knedlíky, Valašská kyselica (Moravskoslezský kraj, 2014). 
 
Článek se bude zabývat pouze částí regionální analýza a to posouzením přírodních a ekologických 
podmínek území. Bude popsána také demografický charakter území a hlavní parametry cestovního 
ruchu v oblasti. Poté budou vyčleněny silné a slabé stránky území, příležitosti a hrozby. 
 
3. Moravskoslezský kraj a jeho předpoklady pro cestovní ruch.  
 
3.1. Regionální analýza 
 
Geografické začlenění 
Následující část se věnuje geografickým, kulturním a demografickým charakteristikám dané oblasti. 
Bude taky popsán cestovní ruch v Moravsko-slezském kraji. Bude pracováno z daty z roku 2013, 
jedná se tedy o aktuální data.  
 
Moravskoslezský kraj je geograficky velice rozmanitý region. Ze západu je sevřen masívem Hrubého 
Jeseníku s nejvyšším vrcholem kraje a celé Moravy horou Praděd (1 491 m n. m.). Hornatina postupně 
přechází do Nízkého Jeseníku, náhorní plošiny s pozvolnějším terénem, a Oderských vrchů. Střední 
část kraje je charakteristická hustě osídleným nížinatým terénem Opavské nížiny, Ostravské pánve 
a Moravské brány. Směrem na jihovýchod krajina opět získává horský charakter a kulminuje hřbety 
Beskyd – u slovenské hranice Moravskoslezských s nejvyšším vrcholem Lysou horou (1 323 m n. m.) 
a Slezských Beskyd na hranici s Polskou republikou. Kraj leží na severovýchodě České republiky a 
tvoří jednu z nejvíce okrajových částí. Na severu a východě hraničí s polskými vojvodstvími –
 Slezským a Opolským, na jihovýchodě s Žilinským krajem na Slovensku. V rámci krajského 
uspořádání ČR je lemován Olomouckým krajem a na jihu se letmo dotýká kraje Zlínského. Příhraniční 
charakter kraje poskytuje možnosti efektivní spolupráce ve výrobní sféře, rozvoji infrastruktury, 
v ochraně životního prostředí, v kulturně-vzdělávací činnosti a především v oblasti turistického ruchu. 
Za tímto účelem působí na území kraje v současné době 4 euroregiony – Beskydy, Praděd, Silesia 
a Těšínské Slezsko. 
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Moravskoslezský kraj je vymezen okresy – Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava a 
Ostrava-město a je rozdělen na 22 správních obvodů obcí s rozšířenou působností, do kterých spadá 
celkem 299 obcí, z toho je 41 měst. Svou rozlohou 5 427 km2 zaujímá 6,9 % území celé České 
republiky a řadí se tak na 6. místo mezi všemi kraji. Více než polovinu území kraje zaujímá 
zemědělská půda, na dalších více než 35 % se rozprostírají lesní pozemky (především v horských 
oblastech Jeseníků a Beskyd). Vedle přírodního bohatství se v kraji vyskytují bohaté zásoby 
nerostných surovin – především rozhodující domácí zásoby černého uhlí, dále ložiska zemního plynu 
a dalších surovin jako jsou vápenec, žula, mramor, břidlice, sádrovec, štěrkopísky, písky a cihlářské 
jíly (Český statistický úřad, 2014a). 
 
Kultura a předpoklady pro cestovní ruch.  
Tradičními kulturními centry regionu jsou Ostrava, Opava a pro území Těšínska, s významnou 
polskou menšinou, Český Těšín. V kraji nalezneme velké množství divadel, muzeí, galerií a kin. 
V Ostravě dále sídlí mezinárodně známá Janáčkova filharmonie. Milovníci literatury mohou využívat 
více než 400 knihoven. Města a obce nabízejí pestrou škálu sportovního vyžití prostřednictvím 
stadionů, víceúčelových hal a stovek hřišť, tělocvičen, koupališť a bazénů. Kromě kulturního 
a sportovního vyžití ve městech a obcích poskytuje malebná a pestrá příroda severní Moravy a Slezska 
nesčetné možnosti pro rekreaci, turistiku, poznávání kulturních památek a léčebné pobyty. V letním 
období skýtá region díky rozsáhlé síti (cyklo)turistických tras podmínky pro pěší turistiku 
a cykloturistiku, v zimě pak jsou horské celky Hrubého Jeseníku a Beskydy vyhledávanými centry 
běžeckého a sjezdového lyžování. Moravskoslezský kraj se může pochlubit mnoha kulturními 
památkami, na jeho území se nachází městské památkové rezervace (centra Příbora, Nového Jičína 
a Štramberka). Zámeckými skvosty kraje jsou sídla v Hradci nad Moravicí, v Raduni, v Kravařích 
na Opavsku či ve Fulneku. Mezi nejvýznamnější hrady patří Sovinec na Rýmařovsku, Starý Jičín 
a Hukvaldy v Pobeskydí. Specifikem regionu jsou podmínky pro průmyslovou turistiku 
(Technické muzeum automobilů v Kopřivnici, Vagonářské muzeum ve Studénce, Hornické muzeum 
v Ostravě-Petřkovicích, areál Dolních Vítkovic, NKP Důl Michal aj.). Fandové vodních sportů 
s oblibou sjíždějí řeku Moravici nebo Odru, ti, kteří dávají přednost rekreaci u vodních ploch, 
navštěvují nádrže Žermanice a Těrlicko, v menší míře zatím Slezskou Hartu. Lázeňství v kraji je 
založeno na využití léčebných účinků jodobromové vody v lázních Darkov s Rehabilitačním ústavem, 
od počátku 90. let existuje nové lázeňské sanatorium v Klimkovicích s architektonicky zajímavými 
budovami. 
 
Dle ČSU je v MSK aktuálně 1 225 057 obyvatel, průměrná hrubá mzda činí 22 082 Kč a míra 
nezaměstnanosti je 9,65 % (Český statistický úřad, 2014b). V současnosti jsou k dispozici i aktuální 
data týkající se cestovního ruchu. Regionální gastronomie je jeden z prostředků pro propagaci oblasti. 
Je tedy potřebné tyto data uvést. U návštěvníků předpokládáme, že se budou stravovat v restaurací a 
tvoří pak cílovou skupinu pro regionální gastronomii. 
 
Cestovní ruch v kraji 
Počet přenocování hostů v hromadných ubytovacích zařízeních v Moravskoslezském kraji dosáhl v 2. 
čtvrtletí 2013 téměř 400 tisíc a byl o 5,9 % nižší než ve stejném období minulého roku. Tento úbytek 
zapříčinili rezidenti, u nichž došlo k meziročnímu poklesu o 12,5 %, zatímco u nerezidentů byl trend 
opačný – nárůst o 23,3 %. Z regionálního pohledu došlo k meziročnímu nárůstu počtu přenocování 
pouze ve čtyřech krajích republiky. O více než jeden procentní bod tomu bylo v kraji Olomouckém 
(o 1,4 %) a Zlínském (o 1,3 %). Nejvýraznější meziroční propad v počtu přenocování zaznamenaly 
ubytovací zařízení v Královéhradeckém kraji o 12,1 % a v Pardubickém kraji o 11,4 %. 
 
Průměrný počet přenocování (2,6 nocí na jednoho hosta) řadí kraj do středu pomyslného krajského 
žebříčku. Zcela bezkonkurenční místo zde zaujímá „lázeňský“ Karlovarský kraj s počtem 6,1 nocí. 
Průměrný počet přenocování u rezidentů i nerezidentů je v Moravskoslezském kraji 2,6 nocí. 
 
Ve 2. čtvrtletí 2013 přijelo do hromadných ubytovacích zařízení Moravskoslezského kraje 152 140 
hostů, z nichž téměř jedna čtvrtina přijela ze zahraničí. Celkový počet hostů je tak o 0,5 % nižší než ve 
stejném období předchozího roku. Zatímco počet zahraničních hostů se zvýšil o 8,0 %, domácích 
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hostů se v uplynulém čtvrtletí ubytovalo o 2,9 % méně. Více turistů než ve stejném období roku 2012 
navštívilo pouze 5 ze 14 krajů ČR, přičemž nejvíce to bylo stejně jako v případě délky pobytu v 
Olomouckém (o 7,3 %) a Zlínském kraji (o 7,2 %). Největší pokles byl v západních Čechách, kde do 
Plzeňského kraje přijelo o 13,2 % méně hostů než loni. 
 
Nejvíce zahraničních hostů přijelo v 2. čtvrtletí 2013 do Moravskoslezského kraje z Polska (více než 
6,2 tis., což je přes 16 % ze všech nerezidentů, meziroční nárůst o více než 20 %) a odsunuli tak na 
druhé místo tradičně největší skupinu turistů ze Slovenska. Těch dorazilo přes 5,5 tis. při mírném 
meziročním zvýšení o 0,8 %. Třetí a čtvrté místo si, vzhledem k rozdílnému vývoji meziročního 
indexu příjezdu hostů, vyměnili návštěvníci z Německa (více než 4,3 tis., meziroční nárůst o 6,9 %) 
a Ruska (přes 4,1 tis., pokles o 7,4 %). Hostů z dalších států již bylo podstatně méně – více než tisíc 
jich do Moravskoslezského kraje dorazilo z Itálie, Spojených států amerických a Rakouska. 
 
V průběhu prvních šesti měsíců roku 2013 Moravskoslezský kraj navštívilo 290 091 hostů, z toho 
téměř 22 % bylo ze zahraničí. Celkový počet hostů se tak meziročně snížil o 0,3 %, a to zásluhou 
domácích turistů (pokles o 1,1 %), Zahraničních hostů dorazilo o 2,9 % více než ve stejném období 
předchozího roku. Z regionálního srovnání vyplývá, že nejvíce hostů směřovalo do Hlavního města 
Prahy (téměř 2,5 mil. hostů), dále následoval kraj Jihomoravský (přes 460 tis. hostů) a s necelými 445 
tis. hostů Královéhradecký kraj. Příznivé výsledky, tj. meziroční přírůstek počtu hostů, vykazuje 
8 krajů, přičemž nejvyšších přírůstků dosáhly kraje Pardubický (o 6,5 %) a Liberecký (o 5,0 %). 
Největší pokles zaznamenal Plzeňský kraj, kam přijelo o 8,6 % méně hostů než loni. 
 
3.2. SWOT analýza Moravskoslezského kraje 
 
Analýza SWOT je prvním krokem k určení současné pozice destinace na trhu cestovního ruchu. 
Určení silných a slabých stránek destinace zjistíme, z čeho se skládá nabídka destinace na trhu 
cestovního ruchu a rozeznáním příležitostí a ohrožení nabídky destinace na trhu zjistíme, co ovlivňuje 
úspěšnost nabídky destinace na trhu a v jakém směru. Správná analýza silných stránek a jejich 
následné využití je předpokladem úspěchu nabídky dané destinace na trhu cestovního ruchu 
a úspěšného vytvoření marketingové strategie. Pro tvorbu úspěšné marketingové strategie je důležité 
odhalit taktéž slabé stránky a tím i možností jak je následně eliminovat. Analýza silných a slabých 
stránek je i analýzou činností a trendů v rámci destinace. Posuzují se z hlediska již dosažených 
výsledků i dalších potencionálních možností realizace produktu na trhu. Dále příležitosti destinace na 
trhu cestovního ruchu představují nejen výhody vyplívající ze silných stránek, ale i výhody vyplívající 
z vnějšího prostředí destinace, v případě, že je možné je využít. Ohrožení destinace obvykle vyplývá 
ze slabých stránek, resp. z nevýhod v rámci vnějšího prostředí jako jsou například směnné kurzy, 
stoupající cena ropy a jiné (Rýglová et al. 2011).  
 
SWOT analýza Moravskoslezského kraje – zaměření na cestovní ruch.  
 
Silné stránky 
§ Významný přírodní potenciál a přírodní prostředí. 
§ Na většině území se nachází lokality se statusem přírodních rezervací, národních přírodních 

rezervací a památek. 
§ Bohaté zázemí historicko – kulturních památek. 
§ Blízkost četných hraničních přechodů s Polskem a Slovenskem, snadný přístup návštěvníku ze 

sousedních zemí. 
§ Značná část regionu je tvořena zalesněnými plochami. 
§ Možnost celoročního využití oblasti. 
§ Velké množství lyžařských areálů a běžeckých tratí v zimních měsících. 
§ Velké množství zařízení pro relax a wellness. 
§ Lokalita s vhodnými podmínkami pro živočišnou výrobu a pastevectví. 
§ Dobrá cenová dostupnost služeb cestovního ruchu. 
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Slabé stránky 
§ Dopravní dostupnost některých turistických atraktivit a nekvalitní silniční značení. 
§ Špatná kvalita místních komunikací. 
§ Nedostatek parkovacích míst. 
§ Nekvalitní ubytovací zařízení v některých lokalitách. 
§ Nedostatečná propagace oblasti. 
§ Nízká nabídka služeb cestovních kanceláří. 
§ Nízká návštěvnost ze strany zahraničních turistů. 
§ Nedostatečná podpora finančních prostředku. 
§ Nedostatek pracovních míst pro čerstvé absolventy. 
§ Dostatek restaurací nabízejících regionální speciality.  

 
Příležitosti 
§ Další rozvoj turisticky atraktivních lokalit. 
§ Rozvoj a modernizace lyžařských středisek. 
§ Rozšíření zahraniční klientely. 
§ Propagace příznivé cenové nabídky. 
§ Podpora nových forem turismu (agroturistika, ekoturistika). 
§ Využití nových forem propagace. 
§ Využívaní trvale udržitelného rozvoje k podpoře konkurence schopnosti. 
§ Možnost čerpání národních a mezinárodních podpůrných programů, dotací. 
§ Rostoucí zájem o domácí turistiku. 

 
Hrozby 
§ Nedostatek finančních zdrojů pro opravy a modernizace oblasti. 
§ Zhoršování stavu silnic a cest. 
§ Neúčinná marketingová strategie. 
§ Stagnace zlepšování kvality služeb v zařízeních určených pro cestovní ruch. 
§ Přetížení nejvýznamnějších turistických lokalit v zimním období (Mosty u Jablunkova, Bílá).  
§ Nízká konkurenceschopnost některých méně atraktivních lokalit. 
§ Blízkost a sílící pozice a rozvoj konkurenčních regionů. 

 
Na základě SWOT analýzy můžeme předpokládat, že podpora rozvoje regionální gastronomie je 
dobrou cestou k navýšení turismu v oblasti. Dle portálu http://www.czechspecials.cz/restaurace/ jsou 
v MSK certifikované tyto restaurace: Beskydský Horizont, Kunčice pod Ondřejníkem , Bowling City, 
Kojetín, Carbon, Frýdek – Místek, Clarion Congress Hotel - Restaurace, Ostrava [23], Horský hotel 
Sepetná, Ostravice, Hotel Cvilín, Krnov, Hotel Jana, Přerov, Hotel Pivovar, Kojetín, Hotel Sport, 
Orlová – Lutyně, Hotel Zámek, Havířov, Mamaison Hotel Imperial - Restaurace La Brasserie, 
Restaurant Legend, Ostrava, Miura hotel, Čeladná, Penzion Běla, Bělá pod Pradědem, Potrefená Husa, 
Ostrava, Racek, Ostrava-Výškovice, Restaurace Golf Resort Lipiny, Karviná-Fryštát, restaurace 
Lašská jizba, Sedliště, Restaurace La Vida, Ostrava, Restaurace Nelli, Havířov, Restaurace Srub, 
Ostrava – Dubina, Restaurace U Helbicha, Ostrava – Zábřeh, Restaurant Buena Vista, Ostrava – 
Zábřeh, Restaurant Kaskáda, Ostrava, Sporthotel Kurzovní, Karlova Studánka, Výtopna, Orlová 
a Zaječský vinný sklep, Ostrava- Maránské hory [11]. 
 
Závěr 
 
Na základě provedené regionální analýzy, která byla zaměřena na popis geografických, 
demografických a kulturních předpokladů oblasti, můžeme hovořit o tom, že Moravskoslezský kraj 
má předpoklady pro rozvoj regionální gastronomie. Další metodou použitou v článku je pak SWOT 
analýza. Ta posloužila k určení silných a slabých stránek regionu, jeho příležitostí a hrozeb. SWOT 
analýza byla zaměřena na cestovní ruch v oblasti. Regionální gastronomie je jednou z možností ke 
zvýšení návštěvnosti cestovního ruchu. Data ČSU za poslední půlrok jasně hovoří o zvýšení 
návštěvnosti. Lidé mají zájem o region a dobře postavená strategie pro propagaci regionální 
gastronomie povede k dalšímu nárůstu turistů. Článek nepopisuje všechny předpoklady pro rozvoj této 
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oblasti. Autor se bude touto problematikou i nadále hluboce zaobírat a dalším cílem bude navrhnout 
regionální strategii pro podporu cestovního ruchu v oblasti se zaměřením právě na regionální 
gastronomii.   
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